



今年5月,广州番禺区北城幼儿园采取像“六合彩”摇珠的方式公开派位

■机关幼儿园是为机关的孩子办的  
■为什么现在要拿出学位摇号

# 番禺开放机关幼儿园 公务员不满了!

## 样本概况

步伐:去年放开三成,今年四成,明年五成  
命中率:约三分之一报名的社会人员孩子能入读公立幼儿园  
试点范围:番禺区中心城区的三家幼儿园

明年起广州公办园将面向公众电脑派位,广州市近日出台《广州市公办幼儿园招生工作意见》(征求意见稿)中的这一新规定,引来关注。究竟摇号过程如何操作?试点改革的过程中,公务员是否愿意“吐出”既得利益?记者近日走访了在去年起率先推行改革的番禺区。

## 有公务员 不理解需做工作

据了解,番禺区从去年开始,在全区的14家公办幼儿园中,拿出番禺区直属机关幼儿园、东城幼儿园、北城幼儿园等3所区属幼儿园作为改革试点,以摇号派位的形式,拿出学位对社会公开招生。

于上周市教育局公布的《意见》中提到,拟拨出70%学位向社会招生不同,番禺区去年首年试点时,仅提供30%向

社会开放,今年提升到40%,预计明年将达到50%。

番禺区教育局副局长李珈解释,这样做主要是改革初期,以逐步放开的手法,让机关工作人员有个接受的过程。

“机关幼儿园是为机关的孩子举办的,为什么现在要拿出学位抽签。”李珈坦言,改革初期确实有公务员表示各种不理解,过程中甚至有些抽不到的公务员,一时很难接受。对此,教育局只能对这些公务员作很详细的解释工作,然后介绍去附近的民办幼儿园。

李珈谈到机关幼儿园产生的历史,过去机关人员经常要下乡,一去就是一天。为了集中照顾机关子弟,允许各单位自办幼儿园。然而,随着历史的变迁,各部门的幼儿园已经归口教育部门来管理了,而且统一由政府来投入,因此李珈认为,改革是必然的。

## 像“六合彩” 一样公开摇珠

派位如何进行呢?是否会像“六合彩”一样公开摇珠?首批试点摇珠派位的北城幼儿园有关负责人解释,有家长曾反对电脑派位抽签,担心在后台软件做手脚,经协商,由各间幼儿园以乒乓球摇珠的形式抽签。该负责人展示一段今年5月19日拍摄的派位现场视频显示,摇珠的是一台“六合彩”式的透明圆桶状搅珠机。每个家长凭报名号领到一个摇号乒乓球投入机器内,工作人员一按动机器开关,所有号码球翻滚,随后摇出号码球。

据介绍,现场会安排公证员、区领导以及家长代表进行监督,现场摇珠得出的结果会在网上公布。如有现场抽不中的家长,还被邀请留在现场作为家长代表进行监督。

## 个案

### 本想试一试 没想到摇中

家住番禺市桥的袁女士参与了今年的摇号,她表示今年5月12日,看到北城幼儿园小小班新生摇号入学的通知,抱着试一试的心态,带上户口簿为女儿报了名。

考虑到报名人数多,孩子又不是“内线生”的问题,袁女士做了两手准备,除报名摇号外,还在一家私立幼儿园报了名。虽然私立幼儿园一学期一万多的费用比公立的北城幼儿园高了不少,但入学有把握,不用把希望寄托在小小的乒乓球上。

5月23日,摇号结果公示了,袁女士意外地发现女儿的号码出现在被摇中的名单里,成为了全小区唯一摇中的幸运者,但是,此时她已经在私立幼儿园缴了费。权衡再三,最后放弃了来之不易的公立幼儿园学位。

记者查阅北城幼儿园网站公示,此次共有8名中签者放弃学位,园方须对空出学位组织第二次摇号。番禺区教育局表示,这是意料之外的状况,由于摇号由各家幼儿园自行组织,有家长为求保险,同时报了多家幼儿园,导致部分学位出现空缺现象,需要进行第二次摇号。李珈表示,下一步要进行全区统筹报名,控制这种情况的发生。

番禺区教育局表示,下一步还会按照市教育局的部署,进一步扩大受惠面,对于其余11所镇街办的中心幼儿园,一旦报名人数超过了学位数,也要采取摇号形式派位。

据《南方都市报》

## 27岁“保安哥” 高分考入天津大学

天津大学15日上午录取了一名特殊的学生,这个即将收到录取通知书的考生,今年已经27岁了。

事实上,在录取决定做出的时候,这个名叫“警立”的考生正在他的保安岗位上——黑龙江省大庆市东风中学的校园里。他的聘期将在7月20日,也就是东风中学暑假开始的那天结束。

今年夏天,警立和他所保卫的那些学生一起参加了高考。他考了620分,超出黑龙江省重点本科线106分,在全校排第16。

“边看门,边看书。”东风中学校长刘国前以骄傲的口吻对记者形容这位员工。

2011年8月,东风中学招聘了一批保安,警立在这次招聘中加入保安队,校方管吃管住,月薪1600元。不久之后,保安科长发现他晚上不值班的时候会“偷偷看书”。

刘国前了解到,警立的老家在牡丹江市的农村,他是家里的独子,父亲已经七十多岁了。他在高二那年辍学。2011年,警立在大庆的一所中学参加过高考,他考了606分,远远超出了重点线,但落榜了。他打算边打工边自学,赚钱后再复读。

刘国前当场决定,让警立插班进入高三年级学习,免去他的一切费用。随后,警立开始了半工半读的生活。

据《中国青年报》

## 空巢老人贴广告 零元租金求合租者

“勤俭懂事、黑发黄皮肤的单身女性,空巢老人蜗居合租,0租金。非诚勿扰,互相关照,随访。观音岩天桥头,二楼。详情电话:136xxxx9232。”

近日,重庆渝中区观音岩和信大厦的一个张贴栏里,有这样一则信息。不大的纸面上,黑色字迹工整而遒劲,引来附近居民热议。记者手机联系后获知,张贴者是一位74岁老人,而信息是一个月前贴上去的。他说张贴当晚,就有一个20多岁的女生拎包入住,没过两天,这位女生的好友也住了进去。

老人名叫吴豁然,他的房间有些局促,算上单间和简易的厨卫配套,只有20平方米。

据悉,吴豁然说明了张贴“0租金,求单身女性合租”信息的原因——原来他患有糖尿病,担心夜间突发状况,没人照料,于是想到了不要租金,租房子给人,希望有事情的时候合租者能帮帮他。

据《重庆晨报》

## 两男子因拥挤 在上海地铁内打斗

昨天早高峰8点左右,上海地铁2号线一部由广兰路站开往浦东机场的列车上,两名男子疑因人多拥挤产生纠纷,进而有肢体冲突,并伤及边上一名女乘客。

昨天上午08:10,网友@tima\_wxx发微博称:太暴力了,坐个地铁还能看到流血。大家都是文明人,好么!我庆幸幸离得比较远么?据称,上午8时许,其所乘坐的列车上,两名男子疑因人多拥挤发生争执,进而演变成“全武行”。争执中,一男子疑似用随身携带的装饰物扎向另一男子手臂,并波及周边一名女乘客。另一位网友@JENNIE-潘也在微博中记述了此事:今早同事说,她坐2号线的时候,两男子发生纠纷大打出手。

之后,记者从网友上传的现场图片中看到,事发2号线列车车厢内的地板上确实有明显的血迹,并一路滴洒至车门处。

对于此事,记者从轨交警方得到了证实:昨天早高峰8点左右,一部2号线广兰路站开往浦东机场方向的列车上,确实发生过乘客纠纷的事件。目前,具体情况正在进一步调查之中。

综合

# “刘洋,别回家, 家里没水没电”

■刘洋父母居住的小区停电  
■业主“智慧”维权火爆网络  
■开发商17分钟后微博致歉

然而,7月12日,这个小区再次在网上被广泛关注。起因是小区停水停电,业主打出条幅在花园路和天伦路口维权,而网友“慎独小猪”的一条微博在网上引起了广泛传播。

@慎独小猪:刘洋,别回家,家里没水没电。这条发自7月12日中午11点42分的微博,配图为市民打着条幅,条幅内容就是该条微博内容。这条微博立即被网

友转发。记者联系了@慎独小猪,他说这条微博内容来自大豫网,虽然不是他的原创,但可能是微博上的第一条。

## 微博发出17分钟后 董事长道歉承诺赔偿

在@慎独小猪的微博发出之后,更让网友们热议的,是天伦集团董事长张瀛岑在17分钟后

发出的微博。

@人大代表张瀛岑:琥珀名城四期停电对业主造成不便,在这里说声对不起,你们受累了!因为供电局设施的原因四期用的是临时用电,高峰造成短路。物业购买电缆抢修成功,因几百户同时启动,瞬时流量过大造成再次断电。已重新购买超配电缆,物业会向每户补偿500元聊表歉意。再次道歉! 7月12日11:59

@人大代表张瀛岑:关于临时用电问题,公司正在积极和政府相关部门对接,力争8月底彻底改观。另外,刘洋家有电,刘洋父母今天也回来了,大家不用担心。再次向业主致歉,天这么热,没电谁也受不了。谢谢你们的宽容!7月12日13:13

不久后,张瀛岑再次发出微博称,经过抢修已恢复供电。

天伦集团的火速道歉并赔偿,也赢得了相当多的赞誉和认同,一些业主也被张瀛岑的诚意所打动。

据《郑州晚报》

## 网上出现 “智慧”维权条幅

天伦琥珀名城,此前已经在网上火爆过了,原因是国内首位飞天女航天员刘洋的父母住在该小区,在神九飞天那些天,这个小区里来自国内外的媒体记者数百人来来回回出入,小区也在新闻报道中出尽风头。